Печатный орган МБОУ «Гимназия №25»

# "个外文《多

Nº 4 (8) MAX 2017



О В.Б.Мишиной читайте на стр. 3

«Вера»—значит «служить»—стр.2 На открытых Тукаевских чтениях (гимназия встречает гостей)— стр.3 Мы помним и гордимся стр.4 Акция «Дети войны» стр. 5 О нашей Даше знают все— стр. 6 Акция «Защитим дерево»—стр. 6 Отражение лета в поэзии— стр. 7 Фоторепортаж «Последний звонок-2017»— стр. 8

### «Вера»— значит «служить»



Школа—это хорошо организованная система. Кем это сделано, по каким законам идет учебный процесс, мы, ученики, даже не задумываемся. Идет и идет. А на самом деле, побеседовав с Верой Борисовной, я поняла, что двигают этот процесс директор и его заместители. Наверное, наша безмятежная жизнь в гимназиирезультат их работы, незаметных и грамотных людей.

Желая убедиться в этом, я подошла к Мишиной Вере Борисовне, заместителю директора по учебной работе. Вначале я поздравила её с юбилеем и попросила рассказать о себе. После я уже подумала, что имя Вера очень ей подходит. Она доверяет всем: ученикам, учителям. Дала такое имя ей бабушка, а мама хотела назвать Ангелиной.

С детства Вера Борисовна хотела стать учителем, даже играя в куклы, представляла себя педагогом. Увлеклась она иностран-

ными языками, поэтому по окончании школы поступила в Куйбышевский государственный университет на романо-германское отделение филологического факультета. Любимая фраза Веры Борисовны на немецком— *In der Kürze liegt die Würze*, что в переводе означает «краткость—сестра талан-



На конференции «Школьники науке XXI века» г. Альметьевск

Преподавать немецкий

Ta».

язык она начала там же, где сама когда-то училась, — в 7 школе нашего города. Вере Борисовне сразу дали классное руководство в 4В классе (раньше немецкий начинали преподавать с 4 класса). Хобби Веры Борисовны — путешествия. Она с удовольствием рассказала о своих посещениях Франции, Польши, Чехии, Германии, Австрии, Бельгии, Нидерландов, поделилась



Открытие Дома Дружбы народов. г.Нижнекамск, 3 сентября 2014 г.

раскрыла секрет о желании побывать в Скандинавии и Италии.

В нашей школе она работает с самого основания—с 1993 года. Мы узнали, что сейчас мало учеников, желающих учить немецкий язык, и Вера Борисовна переживает по этому поводу. Сама же преподает немецкий язык как второй иностранный в профильных филологических 10-ых и 11-ых классах.

Напоследок я попросила рассказать о самом ярком эпизоде её жизни. Она рассказала, как однажды, 5 апреля, на её 33-летие, её класс подарил ей корзину цветов. На тот момент это был редкий и дорогой подарок, поэтому она этого совсем не ожидала.

Я надеюсь, что у Веры Борисовны будет ещё много таких же приятных сюрпризов в жизни.

Михайлова Оксана, 8А



своими впечатлениями и

# НА СУКРЫЧЫХ ЖУКАКВСКИХ ЧУБНИЯХ (ЙИТОСТВИ)

25 апреля 2017 года был проведен открытый творческий конкурс

«Тукаевские чтения» с целью выявления и поддержки одаренной молодёжи. В нем приняли участие свыше 400 учащихся из 40 общеобразовательных учреждений и организаций Нижнекамска. Хорошие результаты показали средние общеобразовательные школы №1, 2, 3, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 15, 16, 19, 20, 21, 26, 27, 28, 29, 31, 33, Нижнеуратьминская СОШ, Красноключинская СОШ, Шереметьевская СОШ, Камскополянская СОШ №2,Старошешминская СОШ, гимназии №1, 2, 22, 25, 32;гимназииинтернаты №13, 34, лицеи №14, 24, 35, Татарастанский кадетский корпус, МБУ ДО «Детская школа ис-

кусств», Технологический колледж, Нижнекамский педагогический колледж, Аграрно-промышленный колледж. Учащиеся показали высокий уровень владения материалом, великолепные художественные и артистические способно-

сти. Конкурс прошел на высоком организационнометодическом уровне.





Подгорнова Настя, 8В





### Mbi Romhum u Popaumcs!



Недавно мы отпраздновали 72 годовщину Великой Победы. Всё дальше, в прошлое, уходит эта дата. К сожалению, и участников тех славных лет становится меньше. Мы должны помнить ушедших и беречь живущих ныне участников войны.

В рамках акции «Дети войны» 29 апреля учащиеся 5А класса и их родители посетили семью ветеранов войны—супружескую пару Мусихиных — Василия Афанасьевича(1929 г.р.) и Тамару Савельевну (1931г.р.).

Они переехали в г.Нижнекамск в 70-е годы. Оба родились в Кировской области, Василий Афанасьевич— в деревне Чернеевцы, а Тамара Савельевна— в д.Галячонки.

Объявление о начале войны они услышали по радио, после чего их папы ушли на фронт. У Василия Афанасьевича отец вернулся с ранением, но живой.

Ветераны рассказали ребятам, что в годы войны жили «худо-бедно». Питались травами и ягодами, зимой приходилось особенно туго(ели даже мышей!). Дети, несмотря на все трудности, не переставали учиться, ходили за 9 км в школу. По окончании семи классов пошли работать и помогать колхозу.

Василий Афанасьевич в 1943 году устроился на работу в свиноводческий завод, где ему выдавали карточки для получения хлеба – 600 граммов в день.

Тамара Савельевна уехала

в Ивановскую область для обучения в ткацком ФЗУ. Позже, отучившись, вернулась в деревню, где вскоре сестра вышла замуж за парня из соседней деревни. Там Тамара Савельевна встретила своего будущего мужа, только что вернувшегося из армии (Василий Афанасьевич 4,5 года отслужил, был летчиком).

Переехав в Нижнекамск, они проработали 50 лет: Тамара Савельевна — на БСИ, а Василий Афанасьевич — шофером в ГАИ. Оба заслужили звание «Ветеран труда».

Они вырастили двоих сыновей. Один переехал в Москву и уже имеет внучку. Для Мусихиных она правнучка.

Учащиеся гимназии, я думаю, встретившись с ветеранами, задумались о той великой цене, которую мы заплатили за Великую Победу.

Хочется надеяться, что эта искренняя беседа надолго останется в памяти наших гимназистов.

Не забывайте о героях! Рассказывайте о них своим детям, чтобы они рассказывали своим!

Паршина Алина, 8А





Была война... Мы все об этом знаем. Страшнее войны ничего на свете нет. Мы ещё знаем, что живые свидетели тех страшных лет, по закону природы, уходят от нас... Их становится всё меньше и меньше. На фоне некоторых заморских политиков, желающих пересмотреть результаты Великой Отечественной войны, мы объявляем акцию «Дети войны», надеясь, что у наших гимназистов есть прабабушки, прадедушки, которые во время войны были совсем маленькими. Хотим вас попросить, ребята, рассказать о них. Военное детство— мы это понимаем—безотрадное зрелище. Мы должны помнить обо всём этом, чтобы никогда такая история не повторялась.

### Акция «Дети войны»



В 6Г классе нашей гимназии учится Шалагина Александра. Раньше она занималась в хореографи-

ческой студии (руководитель Лариса Анатольевна). Саша учится хорошо. Она почти отличница, над несколькими «4» она усиленно поработает на следующий год. Надо сказать, что наша героиня имеет журналистскую жилку: любит писать статьи и небольшие рассказы. Сегодня она рассказала нам о своём прадедушке— Баглаеве Савватее Васильевиче, который был участником Великой Отечественной войны.

Он родился в 1911 году в Кировской области, в деревне Дергачи Уржумского района. В 1939 году он был призван в армию и стал участником боёв на



советско-финской войне, после чего вернулся домой. Мирная жизнь прадеда длилась недолго: через



год началась Великая Отечественная война. Он был призван на фронт. Во время войны прадедушка Са-



ши был связистом в звании ефрейтора. Он удостоен многих наград, среди которых медаль «За от-

вагу» и Орден Красной Звезды. В 1945 году Савватей Васильевич вернулся в родную деревню и продолжил работать в колхозе. Он прожил 85 лет и умер в 1996 году. Александра в прошлом году участвовала в шествии Бессмертного полка, она несла фотографию своего прадедушки. Значит, и он стал участником парада. Саша и в этом году станет участницей Бессмертного полка. Я считаю, что этим она чтит па-

мять не только своей семьи, но и целой страны. Спасибо, Саша! Долгова Арина, 8 Г

#### О нашей Даше внают все



Республиканский музыкальный конкурс «Без бергэ» становится очень популярным среди детей и молодёжи. Он стал пропуском в большую эстраду для многих участников. Конкурс этот считается престижным. Ребята из нашей гимназии тоже пробуют свои силы на сцене данного мероприятия. Сегодня речь об ученице 5В класса Даше Даниловой. Она очень талантливая девочка. Считают, что

у неё великолепный голос. Конечно, вы догадались: она поёт. Как и многих начинающих исполнителей, её привела в кружок пения мама. Уже во время отборочного конкурса члены жюри отметили её самобытный голос. И вот уже на протяжении трёх лет под руководством Родионова Николая Антоновича Лаша занимается вокалом и побеждает во многих конкурсах. В региональном конкурсе «Без бергэ» девочка заняла третье место. А в конкурсе «Город творчества»—первое место. Мы поинтересовались, что запомнилось ей больше всего. Она ответила, что выступить на конкурсе «Без бергэ» ей было более радостно.

У Даши мало свободного времени: талантливый человек везде востребован, поэтому она с удовольст-

вием изучает русский фольклор, любит петь русские народные песни. Конечно, мы спросили, как ей удаётся совмещать уроки в школе и занятия музыкой, пением. Она сказала, что легко успевает делать домашние задания, причём любимыми уроками являются обществознание, история и биология. Мы пожелали Даше дальнейших творческих успехов.



<u>Казаморова Кристина,</u> Крещёнова Диана, 8Г

### **ЯКЦИЯ** "ЗЯЩИЧИМ ДЕРЕКО"

В апреле этого года в нашей гимназии проходила акция по сбору макулатуры «Защитим дерево». Все классы приняли активное участие в этом полезном и нужном мероприятии. Всем известно, что бумага спасает зелёные насаждения, а лес—это лёгкие города.

В ходе акции выяснилось, что больше всех макулатуру собрал 3Б класс. Молодцы, ребята! Также стал известен человек, который собрал больше всех. Это Багманова Лилиана. Она сдала 680 килограммов и спасла 10 деревьев. Ей в этом помог отец —Ильнур Мулланурович, работник

ПАТП-1. Спасибо ему и тем родителям ,которые с детства прививают любовь к природе, учат защищать её.

Мы предлагаем на следующий год собрать ещё больше макулатуры и таким образом спасать леса.

Хасамова Алсу, 8А



## Отражение лета в поэзии

Лето— самое любимое время года многих ребят. Оно и понятно: солнце, тепло, лес, река, каникулы. А ещё лето является пограничным периодом: в начале июня, например, ты ещё восьмиклассник, а в конце августа— девятиклассник!

Лето—источник вдохновения и поэзии. Не случайно самые лучшие пейзажные произведения рождены летом. Вот и *Ксения Кузьмина, ученица 8В класса*, так восхищается этим временем года.

#### Лето,

И вокруг так много света. Я хочу сказать всем это! Тёплое и нежное, Лучами солнышка объято Наше лето! Летом можно не учиться, Бегать, прыгать, веселиться,

Баловаться, задираться, Потому что это лето. Лето ярче всех на свете, Брызгам солнышка нет счёта.

И легко-легко так в сердце—

Виновато в этом лето.



#### Здравствуй, Лето!

Сколько солнца! Сколько света!

Сколько зелени кругом! Что же это? Это ЛЕТО Наконец спешит к нам в дом.

Певчих птиц разноголосье!

Свежий запах сочных трав,

В поле спелые колосья И грибы в тени дубрав. Сколько вкусных сладких ягод

На поляночке в лесу!
Вот наемся я и на год
Витаминов запасу!
Накупаюсь вволю в речке,
Вволю буду загорать.
И на бабушкиной печке
Сколько хочешь буду
спать!

Сколько солнца! Сколько света!

Как прекрасен летний зной!

Вот бы сделать так, что лето

Было целый год со мной! *Татьяна Бокова* 





#### Хорошо

Хорошо, что снова лето, Снова солнце высоко, Что вода в пруду нагрета, Как парное молоко. Хорошо, что рожь густая Голубую пьёт росу, Что встречают птичьи стаи Нас и в поле, и в лесу. Хорошо, что нынче много Разных ягод и грибов, Что и в дальнюю дорогу Пионер всегда готов. Хорошо, что струйкой вьется Сизый дым над шалашом, Что живётся и поётся Нам под солнцем Хорошо! Г. Ладонщиков



<u>Подборку подготовила</u> <u>Михайлова Оксана, 8A</u>



